
平成２９年度市長との小学校区意見交換会（岩倉東小学校区）議事録 

 

平成２９年１１月２６日(日) 

午前１０時～１１時３０分 

東新町公会堂 

 

出席者 一般市民 ２９名 

    市長、副市長、総務部長、市民部長、健康福祉部長、建設部長、消防

長、教育こども未来部長、健康課長、長寿介護課介護保険ｸﾞﾙｰﾌﾟ長、

事務局（協働推進課） 

 

テーマ「子育て環境の充実」、「健幸長寿社会の実現」、「その他」 

 

１ あいさつ 

 

２ 市からの情報提供（教育こども未来部長・健康福祉部長） 

 

３ 意見交換 

  

【意見等】 いわくら市民福祉会議に関わっているが、岩倉東小学校区で参

加されるのは、東新町の方だけである。その理由は岩倉東小学校区

は、下本町・中本町も一部校区になっているが、区の役員に岩倉東

小学校区の人がいないため情報が入ってこない。どう捉えているか。 

【 市 長 】 岩倉東小学校については１学年１クラスという状況で本当に児

童が少なくなっている。市・教育委員会としても大きな問題と捉え

ている。また市全体の課題として、公共施設の再配置の問題がある。

その中で学校が占める割合が高くなっている。しかし、児童数が少

ないからという理由で直ちに岩倉東小学校を他の学校と一緒にす

ることは考えていない。それよりも何とか児童数を増やす工夫を考

えていている。できれば岩倉東小学校区の人口が増えるといいが、

今の時点で現実的な施策はない。今後も子育て世代を増やす努力は

していきたい。 

【意見等】 先般、一人暮らしの知り合いが亡くなった。連絡がつかなかっ

たため、長寿介護課に連絡先を聞いたが、親族ではないため教えて

もらえなかった。個人情報の保護も理解できるが、その点について

どう考えているか。また、２、３日前に孤独死があったと聞いた。



その連絡が民生委員等にちゃんといっているのか、今回は連絡が遅

かったとも聞いている。地元が無視されているように感じた。 

【 市 長 】 個人情報に関して、今後の課題であると感じている。防災の面

でも、災害時に一人暮らしの方をしっかり把握できるのか課題があ

る。原則は、本人からの同意を得られればよいのだが、同意を得る

こと自体が難しい状況もあるため、今後も努力していきたい。 

【健康福祉部長】 地域の高齢者の方が亡くなられた場合、必ず区の役員に連絡す

るわけではない。必要なときには民生委員の方や区長等にも連絡し

協力をいただく場合もある。 

【意見等】 全員でなくても、見守りが必要な方は、地域に連絡を入れるよ

うできないか。 

【健康福祉部長】 今回の件では、介護サービスを利用されている方で、連絡がつ

かなく、心配に思われ、民生委員等にも連絡がいったかと思う。団

地の見守り隊のところへ連絡が早くいっていなかったということ

であれば、今後は民生委員と併せて見守り隊の方にも素早く連絡を

入れていきたい。 

【意見等】 今回は祭日であったため、連絡が次の日となり遅れてしまった。

介護サービスを受けている方で、また、お弁当の受け取りもない状

況から、２段階の見守りがあったにも関わらず、市の方から連絡が

なく、残念である。 

【 市 長 】 郵便局等との協定を結んで見守りに強化を入れているが、まだ

まだ現実は行き届いていないと感じた。協定を結ぶことが目的では

なく、しっかり高齢者を見守ることができるようにしていかなけれ

ばならない。 

【意見等】 岩倉東小学校は現在外国籍の児童が過半数以上を占めている。

よって、必然的に役員の成り手も少なくなっている。また、中本町

に住んでいるが、区から情報が回ってこない。市民体育際のリレー

に子どもたちを出してあげたくても情報が入ってこない。情報は平

等に与えてもらいたい。また、外国籍が多く他校からあまり良いイ

メージがない。何年も前から学区割りの整理の話が出ていると思う

が、なかなか進展していないということで残念に思っている。この

先、岩倉東小学校がどうなるか分からないがいい方向に進んでいく

ことを願っている。 

【 市 長 】 情報がしっかり行き届いていないことについては、後日地域の

方々と連絡を取り、平等に情報が届くようにさせていただく。 

学区については、これまで何度もトライしていると聞いているが、



その度にいろいろな壁があり、実現できていないと聞いている。今

後も課題として検討させていただきたい。 

【意見等】 放課後児童クラブを利用している。雨の日になると、玄関がビ

ショ濡れになる。児童クラブの中にトイレがないため、トイレに行

くときには玄関を通り体育館のトイレを利用している。雨の日は、

玄関が濡れているため、滑って危険な状態になっている。トイレは

どうしても必要なため、先生に付き添っていただき安全に気をつけ

てトイレに行っているが、教室に１つでもいいのでトイレを作って

いただきたかった。それ以外でも、ついたてなどを作っていただけ

ると子どもたちも安全に行けると思うで、何とかしてほしい。 

【教育こども未来部長】 トイレについては、別の機会でも指摘を受けており、先生方か

ら校舎内のトイレを利用してもよいと言ってもらっているので、校

舎内のトイレを利用していただく方向で検討している。 

【意見等】 児童クラブから校舎のトイレに行くには距離もあり、また、電気

を児童クラブ側から付けられなくて、夜は大人でも怖いくらい暗い

ので、子どもたちが利用できていない。 

【教育こども未来部長】 今年度はまだ実際には校舎側のトイレは利用していない。灯か

りについては検討させていただく。また、ついたてについては、通

り道のため、全て塞ぐことは難しいが、一部分に設置するなど検討

していきたい。 

【意見等】 石仏スポーツ広場のトイレについて、男女とも１つしかなく困

っている。何とかもう１つ増やしてほしい。また、トイレが和式の

ため高齢者には大変である。洋式のトイレに変更してもらいたい。 

       民具研究会に参加している。図書館の 3階で活動をしているが、

3 階では図書の蔵書等の管理にも使われており、活動場所がどんど

ん狭くなっている。公共施設の再配置に併せて、そのような資料等

を置けるような場所を考えてもらいたい。 

【 市 長 】 石仏スポーツ広場については、現行の広場の南側に区画を広げ

て芝生広場を作ろうと計画しており、その中でトイレも建設する予

定である。ただ、すぐにできる話ではないためご理解いただきたい。

また、和式トイレを洋式トイレにする件については、意見として伺

ったので、一度検討させていただきたい。 

      民具については、置く場所の問題と併せて、貴重な民具を皆さ

んに見ていただく方法も課題として検討させていただく。 

【意見等】 市の公共施設が載った一覧表みたいなものがあればほしい。 

【 総 務 部 長 】 毎年作成しているまちづくりカレンダーの最後のページには避



難所の案内と併せて、公共施設も掲載している。また、「いわくら

MAP&GUIDE」というマップもあるため、公会堂に数部配布させ

ていただく。 

【意見等】 岩倉東小学校のブログを見ようとインターネットを検索したと

ころ、YouTube に岩倉東小学校近辺の動画がたくさん流れており、

とても不安を感じている。何か事件になる前に市として対策ができ

ないか。 

【 総 務 部 長 】 市としても YouTube の件は把握しているが、個人に対して市か

ら何かできるかというと難しいのが現状である。警察も把握してい

るため、警察とも協力しながら、注意深く見守っていきたい。 

【意見等】 大切な人を亡くされた会を開催し 4 年が経っている。市の協力

もあり、継続ができている。これからも少しでもお役に立てればと

思っている。 

 

午前１１時３０分終了 


